

# 小宝随我姓后,婆婆让兄弟俩有了可悲变化

倾诉/王婷 整理/罗雅洁

我和老公都是独生子女,从大学就开始恋爱,现在已经结婚六年了,还有了两个儿子,大儿子五岁,小儿子三岁,都长得很可爱,平常也很懂事。邻居和朋友们都说,我们夫妻两人有福气。可他们哪里知道,随着孩子越长越大,我们夫妻面临的境地却越来越尴尬。

我怀大儿子的时候,婆婆特别高兴,专程从老家过来照顾我,几乎对我是有求必应,凡事都顺着我来,电视剧里那些婆媳相处的狗血桥段通通没有出现,我觉得自己很幸福。我妈妈就是我坐月子的时候来照顾了一个月,然后就回家陪我爸去了。所以大儿子的吃喝拉撒睡,直到上幼儿园都是婆婆在照顾,我和老公都没怎么操心。

在生小儿子之前,我爸妈就偷偷跟我说过,我是独生女,这第二个孩子能不能就跟着我姓?我把这个想法跟老公一说,他也觉得这是应该的,“这都什么年代了,孩子不一定要跟爸姓。”这是老公的原话。听到他这么说,我也松了口气,就答应了爸妈这个要求。

孩子生下来之后,我才跟婆婆说起这件事。她看起来有点不太高兴,但还是说随我。我们就高高兴兴地给孩子上了户口。但婆婆照顾我出了月子后,突然说她想回老家,说自己已经尽心尽力把大孙子照顾到上幼儿园了,这个小的,得我爸妈来带了,她也想回家陪公公,两人一起享享清福。

这可怎么行!我爸身体不好,我妈要伺候他,哪来的时间照顾两个小孩子呢?再说了,我妈的

年龄比婆婆还大五六岁,论精力肯定是不上婆婆的。我好言好语劝了婆婆很久,她还是执意要回去。我妈听说了这件事之后也来气了:“说什么要回家陪老头,肯定是看小宝跟你姓之后不开心了,存心折腾你呢!”我妈要强,婆婆走的第二天,她就过来我这带孩子了。

但问题根本就没有解决。随着两个孩子越长越大,我发现他们和爷爷奶奶、外公外婆的关系越来越泾渭分明。公婆每次打电话来,都只问大宝的情况,对小宝问候得很少;我爸妈呢,买衣服书包文具都只买小宝的那一份,大宝的我们夫妻买,连逢年过节时给红包的份额都不一样。两边老人都觉得对跟自家姓的娃好是正常,但两个孩子也很委屈,都跟我说过“妈妈,我觉得爷爷奶奶(外公外婆)不喜欢我”,我每次都安慰他们说不会不会,但我心里清楚地知道,他们确实偏心于那个跟自己姓的孩子。

我当时决定生二胎,就是因为羡慕别人家兄弟姐妹和睦的场景,可再这样下去,我怕两个孩子以后都要反目成仇了!我私下跟老公商量过,也和公婆、我爸妈沟通过,说两个孩子都是他们的孙子,不要区别对待得这么明显,但一直没有什么改善。看着两个本应该相亲相爱的儿子,如今变成了这般状态,我总在想:这就是因为我让小儿子跟我姓,而导致的错误吗?



在今日女报官方头条号上,30余万网友对此事关注并发表了看法,扫一扫,谈谈你对此事的评价

当你在孩子出生之后再跟公婆“商量”孩子改姓的时候,你就已经失去公婆的爱了,而她还是尽职伺候你出了月子。如今还怪婆婆不帮你免费带孩子。扪心自问,你会不会自私得太离谱了?

## 宁静夜话

王婷您好:

幸福的家庭都是相似的,不幸的家庭各有各的不幸。如果你们夫妻俩一开始不对各自父母心存依赖,或者,从为二宝取名的事情上给予公婆相对的尊重,可能事情也不会发展到今天骑虎难下的地步。

你们本应是多么幸福的家庭,丈夫心胸宽广,你生了大宝又迎来二宝。但是你没有意识到公婆对你的付出是建立在什么基础上。你以这样的付出是你可以无条件索取的,但是你凭什么这样以为呢?她只是一个普通的母亲,她也有她的丈夫,她却能无怨无悔尽心尽力帮你把大宝从出生带到上幼儿园,她为你做这些是因为,在她的概念里,大宝是她的亲孙子。她不是十大感动中国人物,她又不求名不求利,你有想过她在你的家庭里起的作用是多么重要么?你只需想象一下,如果她不帮忙,你作为这个普通工薪家庭中的女主人,忙着照顾孩子,忙着自己的工作,忙着经营夫妻感情,焦头烂额之中你还会想要二胎?你可以再问自己一个问题,在

二宝出生之前,因你是独生女,你娘家人提出孩子跟你姓,你问了丈夫的意见,他很豁达大度说没问题。你有没有想过,你的公婆是什么年代的人?他们会不会接受?孩子跟谁姓这对公婆来说是件大事,你却孩子出生之后才告知她二宝将会跟你姓,你有没有把她当成家人?当你在孩子出生之后再跟公婆“商量”孩子改姓的时候,你就已经失去公婆的爱了,而她却什么都没说是好好伺候你出了月子,作为你的婆婆,你还想要她怎样做呢?另一方面,你认为父亲身体不好需要母亲照顾,难道婆婆就活该把老公一人丢家里,出来给你当保姆当月嫂让你一分钱不出地享用?扪心自问,你会不会自私得太离谱了?

现在出现两个儿子分属两个阵营的尴尬状况,你还是先检讨自己做人的失败,让丈夫出面把公婆和娘家人叫到一起,为了孩子,你先努力取得公婆的真心谅解再说其他吧。不然,你难道希望这两个孩子将来都像你一样自私自利吗?

湖南音乐电台  
前谈心节目主持人、情感专家

宁静

宁静情感门诊邮箱:  
38633582@qq.com

## 私人定制 住家嫂

平台代收工资  
雇主不与家政服务人员直接结算



- ★ 中央文化产业专项资金支持
- ★ 湖南省妇联倾力指导
- ★ 今日女报/凤网精心打造

### 凤网e家 为您“私人定制”家政服务

- 1 针对高端用户需求,凤网e家联合各地妇联招募有一定服务经验的保姆、月嫂、育婴师、陪护等人员,依托巾帼家政培训工程强大的师资力量,对其进行包括健康护理、膳食营养、育婴、早教等技能在内的深度培训。
- 2 为高端用户提供高质专业服务,打造独具特色的一对一“私人定制”专属家政服务。

400-0731-308



扫码预约  
私人定制服务